

ZHUTI



■ 本版摄影 记者 万善朝



「颂歌献给伟大的党」——我市庆祝中国共产党成立一百周年文艺演出侧记



■记者 傅天一

风雨不忘来时路,不忘初心感党恩。

歌与舞,诗与乐,光与灯……6月29日,在淮矿集团会议中心,“颂歌献给伟大的党”——我市庆祝中国共产党成立100周年文艺演出盛大举行。整场演出以歌咏史,以舞言志,回顾了党的艰苦奋斗历程,讴歌了党的光辉业绩,表达了感党恩、听党话、跟党走的决心,展现了奋力书写新时代新篇章的信心。

演出中,一个个感人的故事、一幕幕熟悉的场景,引发观众强烈共鸣。

一片正红背景下的会议中心灯光璀璨,会场中喜庆的中国红布置、醒目的庆祝活动标语,表达着对中国共产党百年华诞的喜庆祝福。中央舞台的大屏幕上,画有金色党徽的数字100在红色幕布的衬托下熠熠生辉。

演出以歌、舞、情景表演

等形式呈现,共分为四个篇章,综合运用多种艺术手段,生动展现中国共产党百年来带领中国人民进行革命、建设、改革的壮美画卷,热情讴歌党的十八大以来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,中国特色社会主义进入新时代,昂首阔步迈向全面建设社会主义现代化国家的新征程。

“唱支山歌给党听,我把党来比母亲,母亲只生了我的身,党的光辉照我心……”一曲由先进党员、全国劳模及抗疫先进个人领唱的大合唱《唱支山歌给党听》拉开了演出的帷幕。演唱者们饱含激情,歌声嘹亮。熟悉的音乐旋律响起,在场人员无不精神抖擞、斗志昂扬,唱出了对共产党辛劳为民族、一心救中国的深深感恩之情。

第一篇章“东方的曙光”,以情景表演《觉醒》为中心,生动展现了鸦片战争以来,在中国半殖民地半封建的大环境

下,人民生活在水深火热的苦难之中,直到李大钊将“天火”引来,中国共产党的成立才给中国人民带来了曙光,唤醒了沉睡中的华夏中国这只雄狮。

第二篇章“奋斗的历程”以情景舞蹈《毛委员和我们在一起》《红星歌》等开篇,回顾了艰难险阻的新民主主义革命年代的一系列重大事件。在惊心动魄的迂回中,表演唱

《四渡赤水出奇兵》呈现了毛泽东指挥下的红军突破敌人的重重包围,讴歌了毛泽东突出的军事战略眼光和才能。在慷慨激昂的音乐声中,合唱《保卫黄河》生动描绘黄河壶口瀑布的壮观景象以及船夫呼着号子与惊涛骇浪搏斗的场面,短促跃动的曲调、铿锵有力的节奏,全景展示出抗日军民英勇战斗的壮丽景象。

带领中国人民站起来的中国共产党,能不能带领人民富起来?党的十一届三中全会胜利召开,作出改革开放的历史性回答。在第三篇章“火

红的年代”中,歌曲联唱《我们走在大路上》《咱们工人有力量》《金梭和银梭》《在希望的田野上》展现了社会主义革命时期全国上下热火朝天的建设景象,把春天的故事铺展在希望的田野,表现了在中国共产党领导下,全国人民勠力同心、众志成城,取得了一系列伟大的成就,重温激动人心的历史场景。

第四篇章“永远的信念”展开一幅新时代的壮阔图景,回顾了党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央统揽伟大斗争、伟大工程、伟大事业、伟大梦想,党和国家事业取得了历史性成就、发生了历史性变革。歌伴舞《灯火里的中国》带领观众穿越在都市乡村的灯火里,歌唱祖国的繁荣富强,歌唱小康社会里的幸福生活,送上对祖国母亲的美好祝福。合唱《江山》表达了共产党“以人为本、执政为民”的理念,不仅歌颂了党的形象,更教育了每一位党员干部,要关爱群众,时刻把人民群众的利益放在首位。

文艺演出结束后,全场起立,大家共同高唱《没有共产党就没有新中国》,热烈掌声经久不息。

整台演出精彩纷呈,全程掌声不断。观众们纷纷表示,这台演出艺术再现了中国共产党百年辉煌历程,让大家汲取到了继续前进的智慧和力量。

孙凤才是一位在党50年的老党员。当看到文艺演出中展现的共产党员在一个个重大考验中冲锋在前、勇于担当的场景时,更是引发他满满的感动:“眼下的岁月静好,离不开中国共产党的领导,离不开广大党员干部在危难时刻的挺身而出、负重前行。我们要从百年党史中汲取智慧,在新征程上贡献出自己的一份力量。”

